



冬春火灾防控专栏



泰安市召开全市消防工作会议,通报2014消防工作

出警3638次 保护财产价值4.5亿元



签定消防目标责任书。

本报泰安3月12日讯(记者张伟) 10日上午,泰安市消防工作会议召开。记者从会议上获悉,2014年全市消防部队接警出动3638次,抢救疏散被困人员1484

人,保护财产价值4.5亿元。去年消防部门火灾隐患排查整治成效显著,累计检查单位1.5万余家,督促整改火灾隐患3万余处。会议首先总结了2014年全市

消防工作情况,表彰了先进单位和先进个人。市委常委、副市长周桂萍指出,消防工作事关公共安全和稳定,涉及人民群众切身利益,各单位各部门要按照年度目标责任书要求,进一步加大投入,配齐、配强装备器材,满足灭火救援任务需要。要在新型城镇化和新农村规划建设中,推进政府专职和乡镇消防队伍建设,加强农村消防供水、消防车道通行能力建设。各级各部门要加强对人员密集、易燃易爆等火灾危险大、社会影响大的场所的管控,重点排查,认真解决消防管理制度不落实、建筑消防设施损坏等问题。

2014年,全市各级公安机关和消防部门组织开展了第二次“清剿火患”战役,重大火灾隐患集中整治等活动。累计检查单位1.5万余家,督促整改火灾隐患3万余处,并对11家重大火灾隐患

单位,2处区域性火灾隐患实行政府挂牌督办。

全市消防部队总结创新了26种高层建筑、石油化工场所等类型火灾处置实战战法。全市依托公安消防部队挂牌成立了市应急救援支队、8个应急救援大队。与54家社会单位建立装备联储联供和应急筹措机制,可一次性调用社会单位泡沫液30吨、干粉100吨、联动车辆200余台。2014年,全市消防部队接警出动3638次,抢救疏散被困人员1484人,保护财产价值4.5亿元。成功处置了“4.6”高速公路工业茶燃烧事故等一系列急难险重的灭火救援任务。

本次会议强调,各级、各部门要认真谋划2015年消防工作,加大经费保障力度,大力加强消防安全基础建设,不断解决制约消防事业发展的突出问题,严查火灾隐患和消防违法行为,保持全市火灾形势的持续稳定。同

时,要进一步完善“党政同责、一岗双责、齐抓共管”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的体制机制,切实形成工作合力。特别是要将公共消防设施和装备建设、多种形式消防队伍发展、劳动密集型企业消防安全专项治理、行业系统开展消防安全检查,纳入政府任期工作目标和社会管理综合治理内容,严格督查考评,确保2015年全年消防工作目标任务圆满完成。

据了解,2015年将加快城市消防站、市政消防水栓等公共消防设施建设步伐。加大城市主战消防车、重型泡沫消防车等装备的配备比例。提高消防部队灭大火、打恶仗和处置特殊复杂灾情的能力。

会上,周桂萍代表泰安市政府与泰山区、岱岳区政府分别签订2015年度消防工作目标责任书。

劳动密集型企业消防安全专项治理专题报道

主动约谈企业,签订消防责任书

本报泰安3月12日讯(记者张伟) 12日上午10点左右,肥城消防大队对肥城市边院镇辖区内劳动密集型企业摸排情况进行督导。边院镇镇政府与各单位签订消防安全责任书,对各单位整改情况实行领导干部“挂牌督办、倒排序包办”制度,严格落实火灾隐患整改。

12日上午10点左右,肥城市边院镇三楼会议室,镇政府工作人员对辖区劳动密集型企业摸排情况进行了简单介绍。“为了使劳动密集型企业消防安全工作落到实处,我们成立了以镇长任组长,分管领导和派出所负责同志任副组长,工业、城建、工商等相关部门负责同志任成员的领导小组,全面负责全镇消防安全工作的开展,并形成纵到底、

横到边、上下联动,层层负责的网格化工作机制。”

工作人员介绍,在全面系统摸排排查的基础上,镇政府多方请教专家,健全消防制度,强化消防责任,加强督导检查,把消防安全责任落到实处。“在前期检查中,我们发现各类隐患137条,下达《消防监督检查记录》和《责令限期改正通知书》25份,全面铺开消防安全检查工作,制定整改方案,落实整改措施,跟踪整改进度。”

在龙大集团绿龙食品有限公司,10多名工作人员接到报警后,拿起门口放置的湿毛巾,俯下身捂住嘴,迅速组织疏散撤离,不到1分钟时间内,相关人员全部撤离。检查人员还查看了该公司的灭火器,消防应急指示灯

等相关消防器材,并就一些可能出现的问题,现场进行了提问。“在前期检查中,我们发现该企业存在一些安全隐患,相关工作人员上门服务,督导隐患整改,企业也非常重视,积极配合,隐患整改已基本完成。”

在该公司西侧,有一条通往北侧的通道,宽度勉强达到4米。“这样的消防通道,一旦遇到紧急情况,没法满足消防车的正常通行,妨碍救援。”针对这一情况,绿龙公司已经协调相关部门,申请专项资金,准备拓宽消防通道。

肥城市消防大队工作人员介绍,截至目前,肥城市共排查单位265家,发现问题652条,整改隐患361条,切实净化了当地的消防安全环境。



到企业督导消防安全隐患。本报记者 张伟 摄

原创消防漫画展播



《安全出口在这》 夏瑞中

